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Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Vážení občané, zveme vás na 7. zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek 8. září 2011 od 15.00 h. ve velké zasedací 
síni budovy Městského úřadu Frenštát p. R. Program bude zveřejněn na www.mufrenstat.cz.	 Vedení města
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Betonová 
monstra
na Papratné 
jdou k zemi

V  srpnu začala demolice obřího panelového kom-
plexu, postaveného roku 1985 na Papratné. Ostrav-
sko-karvinské doly ho zamýšlely jako ubytovnu pro 

horníky. Jejímu zprovoznění zabránilo pozastavení 
těžby černého uhlí a  jiné využití se během let také 
nenašlo.

Beskydská
sedmička
aneb Vylez si
svoji Ká-dvojku
v Beskydech!
V pátek 2. září 2011 startuje z náměs-
tí Míru ve Frenštátě pod Radhoštěm 
extrémní přechod Beskyd, horský 
maraton Salomon–Continental Bes-
kydská sedmička. Závod už po svém 
loňském prvním ročníku získal statut 
mistrovství republiky. Až do slav-
nostního ceremoniálu vyhlašování 
vítězů, v neděli 4. září 2011, bude na 
náměstí probíhat bohatý doprovodný 
program. > 2
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Kategorie: muži, junioři, ženy, dorost
Účast: Česká republika, Itálie, Polsko, Slovensko, Slovinsko

Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.
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Aktuálně z radnice Betonová 
monstra
na Papratné 
jdou k zemi
	 Celých 26 let tyto takzvané hote-
lové domy hyzdily krajinu. Po zdlouhavých 
jednáních města s následnickou organiza-
cí RPG se do nich na začátku srpna koneč-
ně zakously obrovské bagry. Tuny panelů 
budou na místě drceny a  recyklovány, 
například pro opravy silnic. Nadměrné 
víření prachu ztlumí gejzíry vody. V listo-
padu by mělo být vše hotovo, včetně úpra-
vy terénu. 
Nejpravděpodobnějším využitím lokality 
se jeví volnočasové a rekreačně-sportovní 
aktivity. Papratná se nachází na zajímavé 
trase na Javorník i do Rožnova p. R., takže 
by určitě přilákala i  turisty. Ideální řešení 
bude společnost RPG s  vedením města 
projednávat počátkem příštího roku.

-red-
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Beskydská sedmička 
aneb Vylez si svoji 
Ká-dvojku
v Beskydech!
	 Přihlášeno je téměř 2  700 účastníků, 
kteří musí v  časovém limitu 30 hodin zdolat 
virtuální beskydskou Ká-dvojku, B7, měřící 
8 250 m. Sestává z vrchů Radhošť, Čertův mlýn, 
Smrk, Lysá hora, Travný, Ropice a Velký Javo-
rový.
Na start závodu se postaví i Kateřina Neuman-
nová a Martin Koukal a závodníky osobně pod-
poří celá řada sportovních legend v čele s Jiřím 
Raškou a Karlem Lopraisem.
Jsou vypsány dvě trasy – SPORT a  HOB-
BY. Mistrovský titul České republiky a  Trofej 
hejtmana Moravskoslezského kraje se uděluje 
pouze absolutnímu vítězi v kategorii SPORT na 
trase 87 km (a převýšení 5 302 m). 
Myšlenkou celého závodu je vyzkoušet si ve 
zdejších podmínkách zdolání osmitisícovky 
bez rizika výškové nemoci z nedostatku kyslíku, 
pádu do trhliny či zasypání lavinou. Více na pla-
kátech a www.beskydskasedmicka.cz.	 -red-

Antonín Kroča, malíř Lašska,
předvede své umění ve Frenštátě p. R.

Díla předního českého malíře Antonína Kroči a budete 
moci spatřit ve Výstavní síni Albína Poláška od 13. září 
2011, kdy v 17.00 hodin proběhne slavnostní vernisáž.

„Malíř nás strhne malbou založenou na agresivně půso-
bících kontrastech a disharmoniích. Spontánní malířský 
přepis nespoutané vitality dovádí malbu až k brutálnímu 
explosionalismu, jisté formě estetické extáze.“

Jan Kříž

„Kroča zapisuje tvary a barvy potoků, aby se přes ně při-
blížil nejfantastičtějším symfoniím světových abstrakcionistů. V jeho velkých kompozicích 
realita chybí, ale je přesto přítomná.	 Karel Bogar

Expozice bude doplněna sochařskými díly Antonína Kroči mladšího a obrazy Milady Poliáno-
vé, Jany Kročové-Valčíkové a Heleny Sládkové.	 Alexandra Kratochvilová

Tento způsob léta…
Kalendář ještě stále potvrzuje vládu léta. To letošní bylo 
nevyzpytatelné. Přesto, o co méně návštěvníků bylo na 
koupalištích, v aquaparcích a v kempech, o to více jich 
navštívilo muzea, knihovny, kina či kryté bazény. Co na 
tom, že k povinné výbavě patřil deštník či pláštěnka. Byl 
čas na jiné aktivity, na setkávání, poznávání, na relaxaci 
a odpočinek. 
Nyní začíná nový školní rok. Je před námi celá řada 
společných městských akcí, plní se úkoly letošního roz-
počtu. Přeji vám všem pohodové dny babího léta a žá-
kům a studentům úspěšný celý školní rok.

V sídlištích proběhne anketa
V  období od 12. do 26. září 2011 proběhne v  našem 
městě anketa, a to v sídlištích Fr. Horečky, Rožnovská, 
Podkopčí, Podříčí, Záhuní, Dolní a Školská. Jejím cílem 
je zjistit názor vás, obyvatel sídlišť, na kvalitu veřejného 
prostranství – tj. zda je zde dostatek zeleně, laviček, 
dětských hřišť, parkování, míst pro odpočinek apod. 
Výsledky ankety budou pečlivě zpracovány a odrazí se 
v návrhu na zkvalitnění prostranství těchto sídlišť v dal-
ších letech. Děkujeme za váš zájem a zapojení. 

K dopravní situaci ve městě
Velkou trpělivost a  ohleduplnost od nás všech stá-
le vyžaduje dopravní situace ve městě a  jeho okolí, 
významně jsou ztíženy téměř všechny příjezdy do měs-
ta. V nedávné době byly dokončeny dva důležité mosty, 
zajišťující příjezd do města ve směru od Kunčic pod 
Ondřejníkem a  od obce Tichá, proběhla rekonstrukce 
železničního přejezdu na Rožnovské ulici, u  které-
ho však dojde na základě připomínek města i  občanů 
k  částečné revizi. V  současné době ve městě probíhají 
rekonstrukce plynového a  teplovodního vedení, což 
s  sebou přináší překážky nejen na komunikacích, ale 
též rekonstrukce části chodníku na Dolní ulici. 

O nejbližších plánovaných investičních 
akcích
Brzy se zlepší podmínky pro parkování ve Školské čtvrti 
a v Beskydském sídlišti, kde vznikne 20 nových parko-
vacích stání. Dlouhodobé dopravní problémy v Beskyd-
ském sídlišti vyřeší rozsáhlá rekonstrukce hlavní komu-
nikace od křižovatky s  ul. Rožnovskou po ul. Kopan-
skou. Chodníky po pravé straně silnice budou zrušeny, 
silnice rozšířena a opatřena novým povrchem. Chodník 
po levé straně silnice v délce cca 370 m bude proveden 
v zámkové dlažbě. V zájmu zvýšení bezpečnosti chodců 
bude instalováno osvětlení dvou přechodů pro chodce 
na ulici Rožnovská a frekventovaného přechodu na ul. 
Záhuní u  prodejny Albert. Brzy by měla začít rekon-
strukce chodníku na ulici Horní a Nádražní.
V přípravách pro realizaci v příštím roce je oprava mos-
tu u aquaparku, jehož správu zajišťuje Ředitelství silnic 
a dálnic ČR. Z významnějších dopravních staveb je při-
pravena výstavba okružní křižovatky v  centru města, 
u nákupního střediska Kyčera, tj. na ul. Horní, 6. květ-
na a  Rožnovská. Je zpracována projektová dokumen-
tace a vydáno stavebního povolení, ale o termínu zahá-
jení dosud nebylo rozhodnuto. Stavbu bude realizovat 
Správa silnic Moravskoslezského kraje za spoluúčasti 
města. Věřme, že se obě stavby v  příštím roce podaří 
zrealizovat.

Zdeňka Leščišinová, starostka
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Chystá se podzimní vyjížďka „Okolo Frenštáta“
Odbor sociálních věcí ve spolupráci 
s  Informačním centrem Frenštát p.  R. 
pořádá dne 14. září 2011 již třetí podzimní 
vyjížďku autobusem pro seniory „Okolo 
Frenštáta“. V  minulém roce jsme zájem-
ce svezli na Pustevny, cílem letošní cesty 
budou Kozlovice.
Pro seniory ve věku 65+ bude na městském 
parkovišti připraven ve 13.00 hodin autobus. 
Místem určení je areál Obecné školy v Kozlo-
vicích. Během jízdy i prohlídky Obecné školy 
bude zajištěn výklad.
První nástupní místo je na městském parko-
višti u supermarketu Albert a druhé u Domo-
va Hortenzie na Střelniční ulici. Předběžná 

trasa: Parkoviště u  supermarketu Albert 
– Domov Hortenzie – Obecná škola v Kozlo-
vicích – areál Na Mlýně a zpět. U imobilních 
občanů je podmínkou doprovod k  autobusu 
a po skončení akce doprovod domů.
Zájemci se mohou přihlásit do 7. září 2011 
v  Informačním centru, telefon 556  836  916, 
nebo u  Moniky Doležalíkové, pracovnice 
odboru sociálních věcí Městského úřadu 
Frenštát p. R., telefon 556 833 185.
Přihlášky jsou k  dispozici na odboru soci-
álních věcí, na recepci úřadu, na webových 
stránkách Města Frenštát p. R. a v Informač-
ním centru Frenštát p. R.

Monika Doležalíková
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Jak je to se slučováním středních škol ve Frenštátě pod Radhoštěm?
V jarních měsících rozbouřila hladinu veřejného zájmu zpráva o slu-
čování dvou středních škol z Frenštátu pod Radhoštěm, a to Gymnázia 
a Střední průmyslové školy elektrotechniky, informatiky a řemesel.
Tuto zprávu potvrdilo usnesení Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, 
které dne 22. června 2011 rozhodlo o sloučení těchto subjektů od 1. led-
na 2012. Nástupnickou organizací se stane Gymnázium, Frenštát pod 
Radhoštěm, příspěvková organizace. Sloučený subjekt se bude jmenovat 
Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informati-
ky, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace.
V  praxi to pro obě školy znamená, že se ještě nejméně po dobu dvou let 
bude vyučovat ve stávajících budovách samostatně pod společným vede-
ním. Obě organizace se budou rozvíjet individuálně s cílem, aby ve Fren-

štátě pod Radhoštěm bylo zachováno všeobecné vzdělávání na gymnáziu 
a odborné v oborech elektrotechnika, informatika i v učebním oboru elek-
trikář na průmyslové škole. 
Nejdříve od 1. září 2013 by mělo dojít k přestěhování gymnázia do budo-
vy průmyslové školy na Křižíkově ulici, která se zatím bude přebudovávat 
a upravovat tak, aby v ní mohly být provozovány všechny stávající obory. 
Tento krok zřizovatele není příjemný a  populární, ale nezbývá, než se 
s danou situací vyrovnat a udělat vše pro to, aby střední školství na Fren-
štátsku mělo i nadále výborný zvuk, výsledky a společenský kredit.

Milena Vaverková, ředitelka,
Gymnázium, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace
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O činnosti nového oddělení rozvoje a dotačních projektů 
hovoří Lenka Skalská
V  dubnu letošního roku bylo na městském úřadě zřízeno oddělení 
rozvoje a dotačních projektů, které vede projektová manažerka Lenka 
Skalská. Administrativní podporu zajišťuje Šárka Stoklasová a agen-
du cestovního ruchu, propagace města a veřejné podpory organiza-
cí má na starost Dagmar Sazovská. Aktuálně se zde koordinuje 24 
dotačních projektů města, na nichž v rámci projektových týmů spolu-
pracují zaměstnanci úřadu. O pětiměsíční činnosti nového oddělení 
a o tom, co se chystá, hovoříme s jeho vedoucí Lenkou Skalskou.

¢ Které z  již realizovaných 
aktivit byste označila jako nejvý-
znamnější?
Iniciovali jsme podání žádos-
ti o  grant Nadace Proměny na 
vytvoření Městské zóny volného 
času, v  rámci projektového týmu 
na městském úřadě zpracovali 
projektový záměr a  ještě v  dubnu 
o grant ve výši 25 mil. Kč požádali. 
V  konkurenci 52 měst z  celé ČR 
jsme však bohužel neuspěli. V pří-
padě vyhlášení další výzvy budeme 
o  grant usilovat dál. Rovněž jsme 
zpracovali a  předložili žádost 
o  dotaci na demolici nevyužíva-
ných objektů Bumbalovy továrny 
a  regeneraci tohoto území. Výsle-
dek bychom měli znát v září.

¢ Co vaše činnost obnáší? Při-
bližte prosím práci projektových 
týmů.
Vznikem oddělení rozvoje a dotač-
ních projektů došlo především 
k systematizaci této oblasti a sjed-
nocení dotačních projektů města 
pod jedno oddělení. Iniciovali jsme 
vznik projektových týmů, v  nichž 
se zaměstnanci města podílejí 
v rámci své náplně a odbornosti na 
přípravě a  realizaci všech dotač-
ních projektů. Práce v  týmech je 
náročnější na čas a  někdy přesa-
huje i  vymezenou pracovní dobu, 
zároveň je ale velmi přínosná, 
neboť se díky ní zvyšuje informo-
vanost mezi jednotlivými odbory, 
práce je efektivnější a  dokážeme 
tak přijít na řadu nápadů, ale i pře-
dejít možným rizikům. 
Přitom vycházíme z  dlouhodo-
bých strategických cílů města, 

snažíme se pracovat koncepčně 
a  sledovat jasně definované prio-
rity obsažené v Programu rozvoje 
města, na jehož aktualizaci jsme 
se podíleli. Dotace z  evropských 
zdrojů jsou již pomalu vyčerpány, 
naším cílem je však chytit poslední 
šanci a  získat finanční prostředky 
na realizaci rozvojových záměrů 
města nejen z  evropských zdrojů, 
ale také jiných, jako jsou např. 
dotace národní, krajské, dotace 
poskytované různými nadacemi, 
fondy atd. 

¢ Můžete uvést konkrétní pří-
klady týmové spolupráce?
Třeba na projektu „Středisko 
uměleckého a  celoživotního 
vzdělávání“ spolupracujeme já 
jako koordinátorka, místosta-
rosta Pavel Mička v  pozici pro-
jektového manažera, Zdeněk 
Bartoš za technickou stránku, 
Marie Chromčáková – stavební 
expert, Ivana Obšilová – finanční 
manažer a  Petr Holášek – právní 
poradce. Projektový tým je dopl-
něn i  o  externí dodavatele služeb, 
jeho administraci zajišťuje Hana 
Freislebenová. Příprava i realizace 
projektu je dlouhodobý a  složitý 
proces. Podání žádosti o  dotaci 
předchází proces přípravy projek-
tu, zpracování projektové doku-
mentace, studie proveditelnosti, 
zajištění nezbytných příloh včetně 
vyjádření stavebního úřadu apod. 
V realizaci se potýkáme s nečeka-
nými změnami, musíme dodržo-
vat přesnou metodiku dotačního 
programu, podávat pravidelné 
zprávy atd. Po dobu udržitelnosti 

projektu musíme zajistit, aby 
vše bylo funkční, sloužilo svému 
účelu a  plnilo stanovené cíle, 
o  čemž v  pravidelných zprávách 
také informujeme poskytovatele 
dotace. Využíváme také brain-
storming, tedy jakousi „burzu 
nápadů“ zúčastněných, který 
se uplatnil např. při tvorbě pro-
jektového záměru zóny volného 
času a dalších aktivitách.

¢ V jaké fázi je Projekt regene-
race panelových sídlišť?
Práce byly zahájeny a teď probíhá 
vyhodnocení výběrového řízení 
na jeho zpracování, abychom 
mohli v  dalších letech, pokud 
budou volné prostředky v  roz-
počtu České republiky a  dotační 
program bude vyhlášen, žádat 
o dotaci z programu Ministerstva 
pro místní rozvoj a  prostranství 
panelových sídlišť v  centru měs-
ta v  dalších letech po etapách 
postupně regenerovat.

¢ Propagace města, na níž se 
vaše oddělení podílí, zahrnuje 
také přeshraniční spolupráci. 
Jak se vyvíjí?
V  červnu jsme uspořádali semi-
nář pro malé a střední podnikate-
le ze Slovenska. Spolky a řezbáři 
z  Frenštátska se účastnili veliko-
nočních a  letních radovánek, na 
jejichž organizačním zajištění 
spolupracujeme s  partnerským 

městem Krásno nad Kysucou. 
S  ním také průběžně zajišťujeme 
realizaci projektu „Navštívme sa 
cez monitor“. Bohatá spolupráce 
probíhá též s  polskou Ustroní. 
O ní budeme informovat příště.

¢ Popište prosím stručně další 
probíhající projekty.
Zpracovali a  podali jsme žádost 
o  dotaci na regeneraci zeleně, 
budování zpevněných ploch 
a  doplnění mobiliáře v  parku na 
ulici Dolní. 
Snažíme se zajistit bezproblémo-
vou realizaci rekonstrukce a  pří-
stavby Základní umělecké školy 
v  rámci projektu Středisko umě-
leckého a celoživotního vzdělávání 
Frenštát p. R., která je spolufinan-
cována z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko. 
Přijali jsme řadu žádostí o poskyt-
nutí veřejné podpory a  v  krátkém 
čase je vyřídili. V  úzké spolupráci 
se starostkou města zajišťujeme 
agendu Mikroregionu Frenštátsko 
a spolupracujeme na jeho rozvoji, 
včetně projektu budování cyklis-
tických stezek. 
V součinnosti s odborem výstavby 
a  územního plánování, který při-
pravil podklady, jsme zpracovali 
a podali žádost na obnovu památ-
ky „Pískovcové sousoší Píseň 
smuteční na městském hřbitově ve 
Frenštátě p. R.“.
Podnikáme kroky směrem k podá-
ní žádosti o dotaci na vybudování 
Sportovního a  volnočasového 
centra, o  což se chceme pokusit 
v únoru 2012. 
Ve spolupráci se zadavatelem při-
pravujeme vyhlášení výběrového 
řízení na zřízení Technologické-
ho centra pro obce s  rozšířenou 
působností. S  pomocí výstupů 
projektu „Hospodárný, kvalitní 
a občanům blízký úřad“ zavádíme 
nový systém projektového řízení 
a  evidence projektů k  zajištění 
maximální spolupráce a  informo-

vanosti v  rámci úřadu. Aktuálně 
přispíváme do zpravodaje města 
pod rubrikou oddělení rozvoje 
a dotačních projektů.

¢ A co se dosud nepodařilo, co 
byste chtěli zlepšit?
Rádi bychom vytvořili systém 
informovanosti veřejnosti, sou-
kromého i  neziskového sektoru 
o  projektech města a  dotačních 
možnostech. Především pracuje-
me na zpřehlednění informací na 
webových stránkách města pod 
záložkou ROZVOJ. Uvažujeme 
také o  cílených e-mailech. Na 
nedostatku času zatím vázne 
vytvoření přehledné databáze 
dotačních příležitostí a  její prů-
běžná aktualizace. 
Budeme rovněž znovu podávat 
žádost o  dotaci na revitalizaci 
Domu kultury a  snažit se zvýšit 
jeho šanci na úspěch v  další při-
pravované výzvě.
Naše oddělení je nové a  o  jeho 
činnosti mohou vznikat určité 
pochyby. Doufám, že díky tomuto 
rozhovoru jim alespoň částečně 
předejdeme. Výsledky jsou viditel-
né většinou až za dlouho a  někdy 
se i při vší práci a snaze kvůli vyso-
ké konkurenci v  oblasti dotací či 
nedostatku finančních prostředků 
v rozpočtech poskytovatelů dotací 
nemusí dostavit. Důležité je však 
využít příležitosti, které se v oblas-
ti dotací naskýtají. Odměnou nám 
všem pak může být příjemnější 
a kvalitnější život ve městě. 

Připojíme kontakt na oddě-
lení rozvoje a  dotačních 
projektů: tel. 556  833  166, 
e-mail: sarka.stoklasova@
mufrenstat.cz, a  na vás: tel. 
556  833  197, e-mail: lenka.
skalska@mufrenstat.cz. 

Děkuji vám za dobrou spolu-
práci.

Eva Lhoťanová
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Informace o svozu
nebezpečného odpadu

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

Proběhl seminář pro malé a střední podnikatele
ODDĚLENÍ ROZVOJE A DOTAČNÍCH PROJEKTŮ

Město Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že v sobotu 24. 
září 2011 se uskuteční mobilní svoz nebezpečných odpadů.
Sběr je určen pro občany našeho města. Pověřená firma Marius Peder-
sen bude na stanovištích odebírat nebezpečný odpad, tj. staré barvy, 
oleje, léky, akumulátory, baterie, zářivky, plechovky a  jiné obaly od 
barev, chemikálie apod. Nebude se odevzdávat klasický železný šrot!

Za vaše osobní přispění ke zlepšení a ochraně životního prostředí děku-
je odbor investic a správy majetku a společnost Marius Pedersen a.s. 
Další termín mobilního sběru: jaro 2012.	 Petr Vašíček

Máme nové červené kontejnery 
ASEKOL na drobné elektrospotřebiče

Ve Frenštátě p. R. byly v měsíci srpnu umístě-
ny dva nové kontejnery červené barvy od spo-
lečnosti ASEKOL. Jeden na parkovišti u rad-
nice města a druhý v Beskydském sídlišti. 
Stacionární kontejnery usnadní občanům 
odevzdávání vysloužilých elektrospotřebičů 
blíže místu jejich bydliště. Drobné elektro-
spotřebiče mohou obyvatelé našeho města 
odevzdat do připravených kontejnerů pouze 
přes rozměrově omezenou vkládací schrán-
ku. Zároveň žádáme občany, aby neodkládali 
žádný odpad vedle kontejnerů. Elektrospo-
třebiče větších rozměrů odevzdávejte na 
sběrné místo v Technických službách.
Do stacionárních kontejnerů patří tužkové 
baterie a  drobná elektrozařízení jako např. 
kalkulačky, rádia, drobné počítačové vyba-
vení, discmany, telefony, elektronické hračky 
apod. Nepatří do nich televizory, počítačové 

monitory, zářivky, úsporné žárovky, velké 
domácí spotřebiče jako ledničky, pračky, 
chladničky apod.	 Petr Vašíček

Městská policie

Stanoviště Zahájení Ukončení
Siberie, za restaurací  8.00  8.20
Školská č., parkoviště před SPŠEIŘ  8.40  9.00
Sídl. Beskydské, před bývalou MŠ  9.15  9.45
Dolní, parkoviště před AQUAPARKEM 10.10 10.30
Kopaná, před bývalou MŠ 10.50 11.10
Bezručova, před bývalou rest. Lomná 12.15 12.35
Střelniční, plocha před sběr. surovin 12.55 13.15
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Nezodpovědní majitelé psů způsobují problémy
Během posledních měsíců registruje Městská 
policie Frenštát p. R. zvýšený výskyt potulují-
cích se psů na území města.
Práci strážníků znesnadňuje nedbalost majitelů, 
kteří psům zpravidla neopatří žádná označení 
(známku, tetování nebo čip). Psa, u  něhož nel-
ze ani následně zjistit majitele, musí město na 
své nemalé náklady umístit po odchytu nejdříve 
v  místním zařízení – záchytných kotcích v  are-
álu Technických služeb a  CO skladů. Poté jsou 

psi převáženi do útulku ve Vlčovicích, bohužel 
většinou přeplněného. Je-li pes umístěn v tomto 
záchytném zařízení, i  nadále jeho pobyt hradí 
město Frenštát p. R.!
Apelujeme tímto na majitele psích mazlíčků, aby 
dbali na dodržování místních obecně závazných 
vyhlášek, dotýkajících se problematiky psů, 
především na jejich přihlašování a  označování. 
Městská policie nyní kontroluje dodržování zmí-
něných právních předpisů a zjištěné nedostatky 

řeší sankcemi vůči majitelům dle platné legisla-
tivy.

Tabulka odchytů za roky 2009–2011:
2009 2010 20111

Počet odchytů 51 54 30
Z toho předáno do útulku 20 16 9

l Pozn.: údaje do 9. 8. 2011
-red-

V rámci projektu „Navštívme sa cez monitor – zlepšenie 
informovanosti a  komunikácie medzi regiónmi v  slo-
vensko-českom pohraničí“, realizovaném ve spolupráci 
s  partnerským městem Krásno nad Kysucou, proběhl 
29. června 2011 celodenní seminář pro malé a  střední 
podnikatele. 

živností a  přestupků, kon-
taktního pracoviště Úřadu 
práce ve Frenštátě p.  R., 
turistické informační cent-
rum a  zástupci podnikatel-
ských subjektů. 
Lektoři přítomným podni-
katelům prezentovali např. 
možnosti vstupu do podni-
kání v  podmínkách české 
legislativy, podnikatelské 
prostředí na Frenštátsku, 
podmínky přeshraničního 

poskytování služeb a  pra-
vidla pro vysílání pracov-
níků, podporu podnikání 
poskytovanou úřadem 
práce a  činnost poměrně 
nové organizace – Jednot-
ného kontaktního místa 
v  Ostravě. Turistické IC 
informovalo podnikatele 
o  možnostech Frenštátska 
a jeho okolí. Ředitel místní 
Střední školy hotelnictví 
a gastronomie Ivo Herman 
seznámil přítomné se vzdě-
lávacími a podnikatelskými 
aktivitami, úspěchy žáků, 
spoluprací a  partnerskými 
vztahy školy. 
Realizace projektu a spolu-
práce se Slovenskem bude 

pokračovat i  v  příštím roce 
2012, kdy na oplátku pod-
nikatelé z  Frenštátu p.  R. 
budou pozváni na odbor-
ný seminář do Krásna nad 
Kysucou. 
Zájemci se mohou hlásit 
na MěÚ, oddělení rozvoje 
a  dotačních projektů, u  D. 
Sazovské, tel. 556 833 152, 
e-mail:dagmar.sazovska@
mufrenstat.cz.

Věříme, že pro všechny 
účastníky bude seminář 
při jejich budoucím podni-
káním tady nebo na jiných 
místech v  Evropské unii 
užitečný a  jejich další cesta 
na Frenštátsko bude nejen 
pracovní, ale také za pozná-
ním a zábavou.

Lenka Skalská,
Dagmar Sazovská 

Byl určen pro podnikate-
le primárně ze Slovenské 
republiky a  jeho organizaci 
zajišťovalo oddělení rozvoje 
a dotačních projektů ve spo-
lupráci s  ostatními odbory 
města. Účastníkům semi-
náře se během celého dne 
představili zkušení odbor-
níci Krajské hospodářské 
komory a  Jednotného kon-
taktního místa v  Ostravě, 
Městského úřadu – odboru Fo
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V září kino uvede divokou učitelku, šest tučňáků či Kung Fu Pandu
Prázdninové dny jsou sečteny 
a  naše ratolesti zřejmě namít-
nou, že mohly být delší. Jako 
malou náplast na to, že již musí 
znovu do školních lavic, jsme 
jim ve frenštátském kině připra-
vili hned tři představení. 
Auta 2 (24. a 25. září) jsou divác-
ky velmi úspěšný celovečerní 
počítačový animák společností 
Pixar Animation Studios a  Walt 
Disney Studios, který nás opět 
zavede na závodní okruhy. Celeb-
ritní závoďák Blesk McQueen 
se společně se svým nejlepším 
přítelem, jedinečným odtahovým 
vozem Burákem, vydává na zcela 
nové dobrodružství do exotických 
zemí celého světa. Ve filmu plném 
svižné akce a humoru se objevuje 
pestrá paleta nových aut, lodí, 
vlaků a  letadel, ale také hrozi-
vých padouchů a  mezinárodních 
závodníků. Film je v českém zně-
ní, takže tatínkové a  maminky, 
vezměte děti do kina.
Shodou okolností i druhý z oněch 
utěšovacích snímků, Kung Fu 
Panda 2 (17. a 18. září), je taktéž 
pokračováním úspěšného filmu 
o  pandím chlapíkovi, který pře-
konal sám sebe, naučil se kung fu 
a  zachránil rodné údolí před zlo-
synem Taj Langem. Tady by mohl 
jeho osud skončit, kdyby se z  fil-
mu Kung Fu Panda nestal celo-
světový fenomén. Klenot, který 
se zařadil po bok toho nejlepšího, 

co studio DreamWorks vyprodu-
kovalo, tedy zlobra Shreka a  zví-
řátek z  Madagaskaru, si prostě 
říkal o  pokračování. Film je opět 
v  českém znění, takže rodiče, 
nezapomeňte přibrat děti. 
Do třetice je pro rodiče a  jejich 
potomstvo připravena rodinná 
komedie Pan Popper a jeho tuč-
ňáci (13. a 14. září) o úspěšném 
newyorském podnikateli, kte-
rému jednoho dne doručí pošta 
neočekávanou zásilku. Šest kra-
bic, ze kterých vyleze šest živých 
tučňáků, které pan Popper, jak se 
následně dozví, zdědil. 

18. září) vypadají, že se ponesou 
ve stejném duchu jako Ženy. Ako-
rát tu půjde o muže. V hlavní roli 
trochu nesmělého podpantofláka 
uvidíme Jiřího Macháčka, v  roli 
šmrncovního postaršího bonvivá-
na se předvede Bolek Polívka. 
Snímek Rychle a  zběsile 5 
(30. září) nemusíme také před-
stavovat. Jeho hlavní protago-
nisté jednou nohou zašlapávají 
pedál plynu do podlahy, jednou 
rukou řídí a  v  té druhé třímají 
zbraň nebo aspoň ukazují vztyče-
ný prostředník. Jsou prostě rychlí 
a  zběsilí. Už popáté. Film již má 

zvrhnout rozlučka se svobodou. 
Neplatí to jen pro pány, jak 
nás o  tom názorně přesvědčila 
komedie Pařba ve Vegas, podob-
ným předsvatebním martyriem 
mohou projít i ženy. Zvlášť když 
je největší kamarádka nevěsty 
magnet na katastrofy, který 
dokáže i  tak prostou věc, jakou 
je výběr svatebních šatů, promě-
nit v horor. Kritici se shodují, že 
jde o jednu z nejlepších komedií 
letošního roku a  průlomový 
důkaz, že i  něžné pohlaví se 
dokáže skvěle bavit „bez ruka-
viček“. 
Zkažená úča (27. a 28. září). 
Po šestici žen, která se chystá 
na rozlučku se svobodou, při-
chází Elizabeth Halsey (Came-
ron Diaz). Ta má ke klasické 
představě o  ideální ženě hodně 
daleko. Na předpisy kašle, pije, 
občas kouří marihuanu, chová 
se nevhodně a  spisovný jazyk jí 
dělá potíže. To by možná ani tolik 
nevadilo, kdyby Elizabeth neby-
la učitelka. Kolektiv ji neuznává, 
místo výuky pouští studentům 
filmy a vyspává kocovinu. Řídí se 
heslem Žádné podpatky nejsou 
příliš vysoké, žádný svetr příliš 
přiléhavý, žádný výstřih příliš 
hluboký. Kromě toho, tyhle děti 
už to stejně všechno viděly na 
internetu.
Hlavní postavou thrilleru Intim-
ní past (6. a 7. září) je opět 

žena, Hilary Swanková, která 
se nastěhuje do podnájmu ve 
velkém newyorském bytě, jehož 
majitelem je Jeffrey Dean Mor-
gan. Záhadné události ji vedou 
k podezření, že v bytě není sama, 
a brzy se její obavy stanou skuteč-
ností. S  hrůzou zjistí, že zdánli-
vě okouzlující majitel bytu je jí 
nebezpečně posedlý. Když se od 
něj pokusí osvobodit, následuje 
děsivá hra na kočku a myš.
Poslední film se vymyká všem 
předcházejícím snímkům. Nato-
čil jej Martin Šulík a  jmenuje se 
Cikán (20. a 21. září). Vypráví 
o  Adamovi, čtrnáctiletém rom-
ském chlapci z  osady, kterému 
zabijí otce. Matka po pohřbu 
dlouho netruchlí. Chce zabezpe-
čit děti, a tak se provdá za otcova 
bratra – zloděje a  lichváře Žiga. 
Hamletovské drama se odehrává 
na východním Slovensku, v  osa-
dě, která je ghettem na okraji 
společnosti bílých gadžů. Jak se 
živoří v enklávě, z níž není úniku 
a  odkud vysvobození přinese jen 
vybájená emigrace do Velké Bri-
tánie – nebo smrt? Jako se to stalo 
tátovi, jehož právě našli mrtvého 
na silnici. Neboť osada je místo, 
kde se nesnadno žije, ale lehce 
přichází na svět a  ještě snadněji 
umírá.

Romana Stejskalová

Děti máme z krku, co nabídneme 
dospělým? Jako obvykle máme 
od všeho trochu. O režiséru Jiřím 
Vejdělkovi mluvit netřeba, jeho 
film Ženy v pokušení byl divácky 
nejúspěšnější snímek roku 2010. 
Do kinosálů vylákal 1  232  299 
diváků. Muži v  naději (16. až 

své diváky také zajištěny, a  tak 
se zmíníme o  dvou komediích, 
jejichž hlavními hrdinkami jsou 
ženy, které se chovají podobně 
jako jejich mužské protějšky 
a neberou si žádné servítky.
Ženy sobě (9. až 11. září) vyprá-
ví o  tom, jak se může nepěkně 
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Rychle a zběsile 5

„Městem s otevřenýma očima“
Soutěž znalostí starého i současného 
Frenštátu pod Radhoštěm

6A

6B

Jiří Hora připravil ve spolupráci s  Informačním 
centrem Frenštát p.  R. vědomostní soutěž, která 
po dobu šesti měsíců probíhá ve Frenštátském 
zpravodaji a je určená široké veřejnosti. Úkolem je 
vždy poznat jedno místo z fotografie „starého Fren-
štátu“ a jeden architektonický detail ze současného 
města. 
Jak soutěžit: Ke scenérii na fotografii A uveďte sou-
časný název ulice. U architektonického detailu na 
fotografii B ze současného Frenštátu p.  R. uveďte 
název ulice a číslo domu, jehož je detail součástí.
Svou odpověď doručte osobně do Informačního 
centra, nám. Míru 1, 744  01 Frenštát p.  R. nebo 
e-mailem na adresu: ic@mufrenstat.cz, a  to nej-
později do 15. září 2011 do 17.00 hodin. Neza-
pomeňte připsat své kontaktní informace: jméno 
a příjmení, adresu, případně e-mailovou adresu či 
telefonní kontakt. Účastí v soutěži vyslovujete záro-
veň souhlas se zveřejněním svého jména a bydliště 
v případě výhry. 

Po každém kole se hodnotí odpovědi a  ze správ-
ných jsou vylosováni dva výherci, kteří obdrží CD 
Starý Frenštát (foto Jiří Hora st.) nebo DVD Pro-
měny města (Jiří Hora st., Milan Bayer), vždy dle 
vlastního výběru. Jména výherců jsou uveřejněna 
v následujícím čísle Frenštátského zpravodaje.
V  minulém čísle proběhlo páté kolo. Ten, kdo 
u  obrázku „Starého Frenštátu“ napsal odpověď 
„ulice Podříčí“(od horního kostela k  Lomné, čp. 
639, dnes parkoviště mezi domy), splnil první část 
soutěžní otázky. Druhou otázkou byl architekto-
nický detail ze „Současného Frenštátu“, který je 
umístěn na náměstí Míru, na domě čp. 14.
Výherci 5. kola se stali paní L. M., ul. Dolní, 
a  Zdenek Přívětivý, ul. Mariánská, oba z  Fren-
štátu p. R. Pevně doufáme, že i toto kolo soutěžící 
zaujme! 

Kolektiv pracovníků TIC Frenštát p. R.
Originály fotografií jsou k nahlédnutí 

v informačním centru.

6. kolo:
	
Obrázek 6A: 
Uveďte součas-
ný název ulice.
	
Obrázek 6B: 
Uveďte název 
ulice a číslo 
domu.
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V Bordovicích se koná tradiční pouť
Obec Bordovice pořádá dne 10. září 2011 od 14.00 
hodin v Dobečkovém hájku tradiční pouť. Zahájena 
bude vystoupením kapely Zahořané a večer návštěv-
níky čeká DJ + Altanika. Pro děti je připraven ská-

kací hrad, obličejová malířka a  střelnice. K  prodeji 
budou lopaťáky, malé koláčky, preclíky, srnčí guláš, 
tvarůžky na topince a další občerstvení. Organizáto-
ři vás srdečně zvou a přejí dobrou zábavu.	 -red-

Jubilant
Drahomír Strnadel
Dne 15. srpna 2011 oslavil své 70. naro-
zeniny Drahomír Strnadel, dlouholetý 
starosta Trojanovic, předseda Muzejní 
a vlastivědné společnosti a Matice Rad-
hošťské. 
Za muzeum a  Muzejní a  vlastivědnou 
společnost ve Frenštátě mu děkuji za 
jeho dosavadní kulturní, historickou 
a  badatelskou práci, publikační činnost 
a významný přínos v rozvoji krajanských 
vztahů. Jménem všech kolegů a přátel mu 
přeji pevné zdraví, spokojenost a  hodně 
sil do dalších aktivit.

Alena Figarová
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(Ne)bezpečný věk
Vážení čtenáři, počínaje tímto 
číslem zpravodaje bychom vám 
rádi přinášeli rady a  ponauče-
ní na téma prevence. V  dneš-
ním prvním díle, nazvaném 
(Ne)bezpečný věk, obracíme 
svou pozornost zejména na 
naše nejstarší spoluobčany. 
Patří k velmi ohrožené skupině 
obyvatel, na kterých jsou páchá-
ny podvody a jiné formy trestné 
činnosti. Tito spoluobčané žijí 
často osamoceně, schází jim 
osobní kontakt s druhými lidmi 
a jsou velice důvěřiví. 

Modelový případ:
U  bytu paní Zlaté zazvonil zvo-
nek. Za dveřmi stály dvě hezky 
upravené a příjemné ženy. Nabíd-
ly ke koupi sadu šikovného nádobí 
a paní Zlatá je pozvala dál. Z její 
samoty to bylo příjemné vytržení. 
Ženy v  kuchyni rozbalily nádobí, 
trpělivě předváděly a  vysvětlovaly, 

a  tak paní Zlatou ke koupi nádo-
bí přesvědčily. Paní Zlatá zašla 
pro peníze do ložnice, zaplatila 
a dovolila jedné z žen, aby použila 
její WC. Mezitím si s ní druhá žena 
ještě povídala. Potom se ženy roz-
loučily, poděkovaly a  odešly. Když 
se paní Zlatá vrátila do ložnice, 
strnula. Obálka s  jejími dlouhole-
tými úsporami byla pryč.
Takové a podobné scénáře jsou psá-
ny poté, co je na policii nahlášena 
krádež peněz v bytě.

Jak předcházet podvodu nebo 
okradení doma:
• 	Buďte obezřetní při komunikaci 

s neznámými lidmi.
•	 Neotvírejte dveře, pokud neví-

te, kdo je za nimi (ani kdyby 
vás žádal o pomoc – např. umýt 
si ruce, zatelefonovat si, napít 
se…).

•	 Jste-li sami doma, nikdy do bytu 
nevpouštějte neznámé osoby.

•	 Zvoní-li opravář, pracovník ply-
nárny či jiných služeb, nechejte 
si před jeho vpuštěním do bytu 
předložit služební průkaz, 
a  máte-li možnost, ověřte si 
jeho informace na příslušném 
úřadě nebo o pomoc požádejte 
své rodinné příslušníky.

•	 Nepodléhejte lákavé vidině 
snadného zbohatnutí. Podom-
ní nabídky výher a  výhodných 
koupí odmítejte – v  naprosté 
většině jde o podvod.

•	 Nikdy nikomu neříkejte, kolik 
máte doma peněz, jaké vlast-
níte cennosti a  že bydlíte sami 
(nevíte, kdo v čekárně u  lékaře 
vedle vás sedí a kdo vás poslou-
chá). Větší obnos peněz uklá-
dejte na účet v bance, cennosti 
vyfotografujte pro snadnější 
identifikaci.

Helena Nedvědová

Frenštátská výročí 
Září 2011

Střípky z infocentra

¢ 15. 9. 1976 – Uplyne 35 let od úmrtí Jose-
fa Sudka – klasika české fotografie. (Narozen 
17. 3. 1896.) Je mj. autorem fotopublikace Janá-
ček – Hukvaldy (1971) a  jeho beskydské motivy 
jsou součástí knihy Josefa Strnadla Vyhnal jsem 
ovečky až na Javorníček (1963). Obdivovaný 
soubor Praha panoramatická nafotil přístrojem 
z  roku 1894, který dostal ve Frenštátě p.  R. od 
Pavla Parmy. V letech 1948–1970 býval ve městě 
častým hostem.

¢ 17. 9. 1951 – Šedesátiny slaví Pavel Strnadel 
– malíř, pedagog. Vystudoval výtvarnou výcho-
vu na FF UP v  Olomouci u  profesorů F. Nováka, 
V. Navrátila, A. Berana a  M. Štolfa. Pracoval 
jako asistent na katedře výtvarné výchovy PedF 
v Ostravě a od roku 1980 učí na gymnáziu a ZUŠ 
ve Frenštátě p. R., kde také žije. Ve svých obrazech 
zachycuje proměny krajiny Frenštátska. Vystavuje 
doma i v zahraničí.

¢ 24. 9. 1881 – Uplyne 130 let od narození Julie 
Špačkové – malířky kraslic, narozené v Lichnově. 
O  její kraslice byl velký zájem, kresbu prováděla 
čistým včelím voskem a používala přírodní barvy – 
červenou, žlutou a černou. Zemřela 17. 10. 1953.

Kolektiv pracovníků
TIC Frenštát p. R.

V zahradním domku 
bylo dobře
Dne 19. července 2011 se sešli obyvatelé 
DZÚ Martinská čtvrť v  zahradním domku 
k  odpolednímu posezení. Organizátorky 
upekly klobásníky, něco sladkého a  udělaly 
chlebíčky. Podávala se káva, čaj a  limoná-
dy. Posezení zpříjemnili hudebníci, které 
pozvala Karla Volná. Potěšila také účast Jana 
Zvoníčka, vedoucího Střediska sociálních 
služeb, který zůstal až do večera.
Počasí moc nepřálo, občas zapršelo. I přesto 
se hostů sešlo hodně, mezi nimi i  zástupci 
městského úřadu. Někteří senioři se nevešli 
pod střechu, občas museli roztahovat deštní-
ky. I tak se všem posezení líbilo a jen neradi 
se rozcházeli.	 Marie Morávková

Fo
to

: B
. S

vit
ko

vá

Obyvatelé Hortenzie navštívili 
pohankový mlýn a Horečky
Léto je doba výletů a dovo-
lených. I my jsme si s naši-
mi seniory naplánovali 
vyjížďky do blízkého okolí. 
Jedním z  navštívených 
míst byl pohankový mlýn 
na Kopané. Mlynář Zde-
něk Šmajstrla nás vřele 
uvítal a  osobně provedl 
celým mlýnem, přičemž 
přiblížil zpracování pohan-
ky. Následovalo pozvání 
na malé posezení u  dobré 
kávy a  vyprávění o  historii 
jeho rodiny a celého mlýna. 
Nakonec si senioři nakou-
pili výrobky z pohanky.

Další výlet vedl na Horečky. 
Společně jsme vyjeli autem 
ke skokanskému můstku 
a  díky příznivému počasí 
si mohli vychutnat krás-
ný výhled na město. Nově 
otevřená místní restaurace 
poskytla možnost menšího 
pohoštění. Při zpáteční ces-
tě jsme se zastavili u zvonič-
ky a hotelu Vlčina.
U našich seniorů jsou výle-
ty velice oblíbené, rádi se 
jich zúčastňují a odnášejí si 
z  nich plno hezkých zážit-
ků.	 Martina Škarková,

Zuzana Vlčková
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Firma AK Frenštát s.r.o.
představují se podnikatelské subjekty města

Firma AK Frenštát s. r. o. byla založena počátkem 
roku 2000 jako dceřiná společnost firmy Apparatebau 
Kirchheim-Teck GmbH (Německo), která má více než 
90letou tradici ve vývoji a  výrobě elektrokomponentů 
a  kabelových systémů, zejména pro návěsy a  přívěsná 
vozidla.

Výrobní činnost byla zahá-
jena s  pěti zaměstnanci 
v  pronajatých prostorách 
na ul. Nádražní.
Nejdříve se jednalo o  mon-
táž postranních a  zadních 
světel pro návěsy a  montáž 
automobilových zásuvek. 
Na konci roku 2000 firma 
zaměstnávala osm pracov-
níků. Postupně byla insta-
lována další technologie, 
jako ultrazvukové svářečky 
a crimpovací stroje, a výroba 
zásuvek a zástrček i kabelo-
vé konfekce se rozšiřovala, 
a to jak do množství, tak do 
sortimentu. V následujících 
letech byla výroba ve Fren-

štátě p.  R. průběžně rozši-
řována dle potřeb mateřské 
společnosti a zejména jejích 
zákazníků, mezi které patří 
přední výrobci návěsů, fir-
my Schmitz a Krone, a reno-
movaní výrobci v oblasti ná- 
kladní automobilové tech-
niky, firmy Wabco, Deutz, 
Daimler, Scania, Volvo, 
Hella Trailer a  mnoho dal-
ších. 
Pronajatá budova začínala 
být těsná rostoucím potře-
bám, a  proto roku 2004 
společnost zakoupila objekt 
opuštěné továrny v soused-
ství původní firmy, místním 
známý jako bývalý provoz 

MEZu, těm dříve naroze-
ným jako Křenkova továr-
na. V průběhu dvou let byl 
objekt nákladem cca 20 
mil. Kč kompletně zrekon-
struován a  v  srpnu 2006 
zde byla zahájena výroba.
Hlavními produkty jsou 
ABS, EBS zásuvky/zástrč-
ky, šroubovitá vedení, roz- 
vodné skříně, kabelová 
propojení, modulární ka-
belové systémy, zapalovací 
kabely aj.
V  roce 2007 bylo naší 
společnosti městem Fren-
štát uděleno ocenění jako 
nejlepší firmě roku 2007 
v  oblasti rozvoje zaměst-
nanosti, zvelebení objektu 
firmy a  propagaci města. 
Stejného ocenění se firmě 
dostalo i v roce 2011.
Společnost má zaveden 
systém řízení jakosti dle 
norem ISO 9001:2001. 

Ve spolupráci s  mateřskou 
společností pokračuje v  je-
ho zkvalitňování, s  cílem 
dosáhnout v nadcházejícím 
období certifikace dle sys-
tému TS 16949. V současné 
době je ve firmě zaměstnáno 
125 pracovníků. Z  důvodu 
neustále rostoucí produkce 

rozhodlo vedení společ-
nosti o  rozšíření výrobních 
a  skladovacích prostorů. 
Přístavba stávající budo-
vy bude realizována ještě 
v  letošním roce, dokončení 
a zprovoznění je plánováno 
do května příštího roku.

Bedřich Raška

Vážení podnikatelé, i v dalších číslech chceme pokra-
čovat ve vašem představování. V prvních třech dílech 
se prezentovaly letos oceněné firmy. Dále budeme 
postupovat podle pořadí došlých příspěvků. Do před-
mětu e-mailu zaslaného na frenstat.noviny@mufren-
stat.cz uveďte „Představují se podnikatelské subjekty 
města“.	 -red-
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Výstava věnovaná sochám na Radhošti je prodloužena

Výstava v  malém sále Domu kultury, věno-
vaná 80 letům Poláškových soch Radegasta 
a Cyrila a Metoděje, potrvá do 15. září 2011. 
Její součástí je unikátní forma Radegasta, kte-
rého opravoval Karel Hořínek spolu se svým 
synem Tomášem v  letech 1980–1982. Autor 
žulové kopie Miroslav Machala pak v  letech 
1996–1998. Oba sochaři v  srpnu navštívili 
Frenštát p.  R. v  rámci besedy organizované 
městskou knihovnou.	 -red-

Příběh Radegastovy kachny
V  roce 1931 věnoval sochař Albín Polášek 
Pohorské jednotě Radhošť sochu boha Rade-
gasta, která byla v  roce 1931 umístěna na hře-
beni Radhoště. V pravé ruce držela roh hojnosti 
s kachnou nahoře. Kachna ovšem dlouho nevy-
držela – už počátkem září 1932 zmizela. 
Nic se nedělo až do roku 1980, kdy byla socha 
z  umělého kamene v  havarijním stavu a  olo-
moucký sochař Karel Hořínek se pustil do její 
obnovy. Prázdný roh hojnosti se mu ale nelíbil, 

a  začal se pídit po informacích. Druhý odlitek 
sochy, umístěný v  pražské ZOO, má roh hoj-
nosti také prázdný. Sochař si proto zajel přímo 
do Frenštátu p. R. Soudruzi z národního výboru 
nic nevěděli a  poslali ho za místním rodákem 
Jiřím Horou, který ve volném čase rád fotogra-
foval město i okolní hory. Jiří Hora samozřejmě 
věděl, že na rohu hojnosti sedávala kachna. 
Sehnal staré fotografie a  předal je sochaři. Po 
nějakém čase dostal pozvání do ateliéru v Olo-
mouci, kde stál Radegast, a  na rohu hojnosti 

už seděl hliněný model kachny podle dodaných 
fotografií. Když se v roce 1982 vrátil Radegast na 
Radhošť, měl už na rohu hojnosti hotovou kach-
nu z  kamene. Opravená socha tam vydržela až 
do roku 1996, kdy byla s přispěním výrobce piva 
Radegast pořízena žulová kopie, včetně kachny. 
Ta byla umístěna v roce 1998 na Radhošti a origi-
nál s Hořínkovou kachnou ve frenštátské radnici. 
Příběh kachny je patrný také z loga Nošovického 
pivovaru, kde můžeme najít jak verzi bez kachny, 
tak verzi s kachnou.	 Jiří Hora ml.
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Bylo nebylo – letos léto? I bylo. A jaké!

Frenštátské kulturní léto 2011

Už dvanácté květnové Setkání cimbálových muzik 
Valašského království letos obohatily nové žánry – např. 
vystoupení šermířské skupiny z  polských Goleszyc 
a alternativně pojatý pořad Folklor trochu jinak. Vzácný-
mi hosty byly soubory Hailander z Holandska a Ondráš 
z Brna.

Sobota 23. července byla v amfiteátru a sportovním areálu na Horečkách slavná. Kromě mezinárodních skokanských závodů zde 
totiž probíhal kulturní program – Horečkyfest. Zchátralý amfiteátr se tak měl probudit k životu po téměř dvaceti letech spánku. 
A  tento cíl pořadatelů byl nad očekávání splněn. Horečky, krásná lokalita na pomezí Frenštátu p.  R. a  Trojanovic, se tento den 
opět dostaly do popředí zájmu veřejnosti. Návštěvníci se mohli seznámit také se studiemi jejich chystané revitalizace. Pozdravil je 
i olympijský vítěz Jiří Raška, frenštátská sportovní legenda, a vyznal se: „Prožil jsem dětství na Horečkách a budu rád, když se ty 
slavné časy vrátí.“

Dosud nejúspěšnější dětskou akcí ve městě se stal Frenštátský Den 
dětí s Continentalem. Parádní diskotékou ho završila Heidi Janků.

Pestrý program tradičního Dne města a  Dne sociálních služeb 10. června, 
během kterého se představilo přes šest stovek účinkujících, završil koncert 
Miroslava Žbirky „Pocta městu – pocta nám všem“.

Poslední červnový večer frenštátskému publiku zpříjemnilo setká-
ní s nezaměnitelným hudebním projevem Jana Buriana a též míst-
ní kapelou Last Minute. 

V pátek 8. července to na náměstí Míru „rozbalil“ Swing Time Band Martina 
Svobody. Rozhodnutí uspořádat swingovou tančírnu o letních prázdninách 
padlo už v prosinci loňského roku na hudebním festivalu Swingové Vánoce.

I  o  dalších prázdninových víkendech se ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm konaly kulturní akce. V  sobotu 6. srpna nabídla zdejšímu 
publiku svůj různorodý repertoár ostravská formace Taky mjůzyk 
band. O týden později místní bavila ostravská bluegrassová skupina 
Bluerej Band, po níž to na podiu rozbalila valašskomeziříčská for-
mace Blues Street Band. Nejdříve nesmělí diváci se nakonec s nad-
šením vrhli do víru tance a obě kapely odměnili zaslouženým potles-
kem. Sérii koncertů završil 19. srpna jazz: Teens Jazzband z Velkých 
Losin a místní Láďa Kokeš and his Hotentots Gang.	
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Sobota 23. července byla v amfiteátru a sportovním areálu na Horečkách slavná. Kromě mezinárodních skokanských závodů zde 
totiž probíhal kulturní program – Horečkyfest. Zchátralý amfiteátr se tak měl probudit k životu po téměř dvaceti letech spánku. 
A  tento cíl pořadatelů byl nad očekávání splněn. Horečky, krásná lokalita na pomezí Frenštátu p.  R. a  Trojanovic, se tento den 
opět dostaly do popředí zájmu veřejnosti. Návštěvníci se mohli seznámit také se studiemi jejich chystané revitalizace. Pozdravil je 
i olympijský vítěz Jiří Raška, frenštátská sportovní legenda, a vyznal se: „Prožil jsem dětství na Horečkách a budu rád, když se ty 
slavné časy vrátí.“

Koncert, kterému neodoláte – tak bylo avizováno vystoupení muzi-
kanta a baviče Jana Budaře s kolegou Romanem Jedličkou 15. čer-
vence. A Frenštát pod Radhoštěm skutečně neodolal. Návštěvníků 
přišlo několik stovek a  pod Budařovým vedením si pod podiem 
i zakřepčili v rytmu country. 

I  o  dalších prázdninových víkendech se ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm konaly kulturní akce. V  sobotu 6. srpna nabídla zdejšímu 
publiku svůj různorodý repertoár ostravská formace Taky mjůzyk 
band. O týden později místní bavila ostravská bluegrassová skupina 
Bluerej Band, po níž to na podiu rozbalila valašskomeziříčská for-
mace Blues Street Band. Nejdříve nesmělí diváci se nakonec s nad-
šením vrhli do víru tance a obě kapely odměnili zaslouženým potles-
kem. Sérii koncertů završil 19. srpna jazz: Teens Jazzband z Velkých 
Losin a místní Láďa Kokeš and his Hotentots Gang.	

Jako části pomyslného čtyřlístku, jenž se letos stal jejich symbolem, snoubily v sobě 
dvanácté Frenštátské slavnosti 26. a 27. srpna 2011 nabídku českého, slovenského, 
polského a mexického folkloru. Návštěvníci se těšili též z vystoupení mažoretek a uká-
zek irských tanců spojených s jejich výukou.

-red-
Foto Jan Novotný a archiv MěKS

Jubilejní dvacátý ročník Radegast Gulá-
šových slavností se 30. července v  Liš-
čím mlýně vydařil. Návštěvníci si užívali 
spousty dobrot a zábavy, hlavně však fan-
dili soutěžícím – sedmi týmům z Frenštá-
tu p.  R., Veřovic, Trojanovic či Ostravy. 
Odborná porota vyhodnotila vítězným 
„Mistrův zvěřinový guláš“ Aleše Petříka 
z Ostravy-Michálkovic. Druhé místo pat-
řilo Janu Vašíčkovi, zhotoviteli „Hově-
zího Bejčka speciál“ a  třetí skončil „Ten 
nejlepší guláš zpod Radhošťa“ Valašské-
ho souboru Radhošť z Trojanovic.

Iva Chomiszaková: Teens Jazzband

Bluerej Band

Blues Street Band
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Místní podnikatelé, živnostníci,
vejděte do povědomí svých potenciálních zákazníků (klientů) prostřednictvím 
Frenštátského zpravodaje, jehož každé číslo (vytištěné či na internetu) přečtou 
tisíce lidí. Ceny za inzerci jsou příznivé a při dlouhodobé inzerci ještě o hodně lep-
ší – snížené o  25 %, takže u  1/8 strany A4 se dostáváme na 375 Kč – bez DPH. 
(Základní cena za stranu A4 je 4 000 Kč – bez DPH.)

Víme, jak důležité je grafické zpracování inzerátu či propracovanost PR článku 
– a tyto služby vám nabízíme zcela zdarma, jakož i průběžnou aktualizaci. Všech-
no operativně dohodneme prostřednictvím redakčního telefonu 556 835 584, e-mailu 
frenstat.noviny@mufrenstat.cz či při vaší osobní návštěvě v  redakci (Dům kultury, 
MěKS, Dr. Parmy 254, Frenštát p. R.).

Těšíme se na spolupráci s vámi.	 Romana Stejskalová, redaktorka
Kateřina Kučová, grafička

1/1
190 × 269
4 000 Kč

1/4
93 × 132,5
1 000 Kč

1/8
93 × 63,5
500 Kč

Ceník plošné prezentace ve Frenštátském zpravodaji

inzerce

NABÍZÍME:

strojní vnitřní omítky
cementovo-vápenné a sádrové

ukládání sádrokartonových desek
včetně výztuží

záruka 2 roky na provedenou práci

pevná cena za práci 
120 kč/m2

kontakt 24 h denně

733 430 840

e-mail: wylewki@yahoo.com
www.wylewkinet.eu.interia.pl

Prodám Ford Focus 1,6 benzín, 74 kW, r. v. 2000, najeto prokazatelně jen 
64  500 km! Po STK 7/11, velmi zachovalý, málo jetý, pravidelné ošetř. 
dutin, modrá metalíza, ABS, klimatizace, orig. rádio, litá kola, aut. den. 
svícení, park. senzory, + 4 zimní pneu na discích. Cena dohodou s možnos-
tí odpočtu DPH. Tel. 603 430 461.

Soukromá řádková inzerce – zdarma
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Využijte letní AKCI!!!
WELLNESS CENTRUM Frenštát p. R.

MUDr. Jitka Harabišová

ZUBNÍ ORDINACE

Dolní 410, Frenštát p. R.
(naproti autobusové zastávky)

Tel. 608 763 506

PŘIJÍMÁ PACIENTY
pojišťoven mimo VZP

Firma 
MATUŠ TRADE s.r.o. Veřovice

přijme 
MECHANIKA-SEŘIZOVAČE

na pozici 
HORIZONTÁŘ

Možnost zaučení

www.matus.cz
603 289 503

BOTY HANÁK
Zdravotní obuv

Poradenství, prodej, objednávky

Potíže: plochá noha, vbočený palec, kladívkové prsty, otoky 
a bolesti kotníků, chodidel, kloubů, páteře aj.

Prodejní místo – Rožnov p. R.,
Nerudova 170, Poesie, 2. patro

OTEVŘENO PO TEL. DOMLUVĚ
Tel. 731 182 004 • www.botyhanak.cz

Hudební kurzy v Domě kultury Frenštát p. R.

Kytara, flétna, klavír

Výuka jednou týdně

od září do června

Školné 2 500 Kč
(v případě přihlášek během roku bude sníženo)

Ivana Hosová, tel. 733 506 817

r

r

Nabízíme
•	 Kurzy hubnutí
•	 Programy na míru (hubnutí, přibírání 

do svalové hmoty)
•	 Detoxikace organismu
•	 Sportovní výživa
•	 Minikurz péče o pleť
•	 Proměna vizáže
•	 Finanční příležitost
Objednávejte se na tel. 725 447 298
www.newstudiowell.webnode.cz 

Poradenství za 190 Kč. Běžná cena 450 Kč. Akce časově omezena! 
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Každá koruna dobrá
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Ceny energií stále stoupají. 
A  tak se každá domácnost 
snaží ušetřit, kde se dá. 
Nárůst spotřeby elektrické 
energie v  České republice 
za období let 1989–2005 
činil osm procent, v  oblasti 
domácností však až 53 %. 
Málokdo si však uvědo-
mí, že velkých úspor může 
dosáhnout i  koupí nových, 
energeticky úsporných 
elektrospotřebičů. 

Dnešní lednice pracuje 
za čtvrtinu
Je známo, že dnešní prů-
měrná pračka spotřebová-
vá o  44 % méně elektrické 
energie a o 62 % méně vody 
než průměrný model z roku 
1985. Špičkové lednice si 
dnes vystačí s pouhou čtvr-
tinou energie ve srovnání 
s  typickým modelem roku 
1990. O  nákupu velkých 
domácích spotřebičů, jako 
jsou lednice nebo pračky, 
rozhoduje ze 43 % přípa-
dů celá rodina. O  způsobu 
likvidace „vysloužilců“ se 
ale tento „kolektivní orgán“ 

radí jen ve 28 % případů. 
Většinou se o  ni tedy musí 
postarat jeden konkrétní 
člen domácnosti, podle zjiš-
tění výzkumníků nejčastěji 
ten, kdo domů přináší nej-
více peněz. 
A  musíme si přiznat, že 
právě během posledních 
dvou let se českým domác-
nostem peníze nevydělávaly 
právě snadno, což ukazuje 
prodlužování doby, po kte-
rou dnes musejí spotřebiče 
sloužit bez ohledu na to, že 
na trhu jsou v bohaté nabíd-
ce jiné, výkonnější a úspor-
nější. Možná tak ubylo 
i času, který mohou ekono-
micky aktivní lidé věnovat 
čemukoli mimo výdělečné 
činnosti.
Možná by stálo za to sed-
nout si a  spočítat, kolik 
bychom v domácnosti ušet-
řili, kdybychom si koupili 
spotřebič nový, energeticky 
úsporný. I  když jde jedno-
rázově o  nezanedbatelný 
výdaj, návratnost se kvůli 
rostoucím cenám energií 
výrazně zrychluje. 

Orientaci, který spotřebič 
je úsporný a  který ne, by 
nám měl poskytnout ener-
getický štítek. Základní 
vodítko je označení ener-
getické třídy, jež se značí 
písmeny od A  pro ty nejú-
spornější až po G. Štítek 
zařazuje spotřebič do kon-
krétní energetické třídy 
a  přináší i  další užitečné 
informace (spotřeba vody, 
hlučnost apod.).

Kam odložit vysloužilý 
elektrospotřebič
V  každém případě při 
nákupu nového výrobku 
vyvstává otázka: Kam s tím 
starým? S  tím, jak roste 
informovanost o  celém 
systému zpětného odběru 
vysloužilých spotřebičů, ale 
také stoupají nároky Čechů 
na jeho komfortní fungová-
ní. Opakované průzkumy 
například ukazují, že o celé 
desítky procent klesá dekla-
rovaná vzdálenost, kterou 
jsou lidé ochotni ujít nebo 
ujet s  nefunkčním elek-
trospotřebičem na sběrné 

místo. Malé spotřebiče, jako 
třeba fény, jsou obyvatelé 
ochotni dopravit průměrně 
na vzdálenost 1  417 metrů, 
velké na 1  475 metrů. Spo-
lečnost ELEKTROWIN a. s. 
vybudovala v České republi-
ce pro občany síť míst, kde je 
možné vysloužilé elektroza-
řízení odložit, s  průměrnou 

dostupností 3 900 obyvatel. 
Dnes jejím prostřednic-
tvím pokrývá města a  obce, 
ve kterých žije přes 93 % 
obyvatel ČR. Sběrná místa 
jsou vytvořena především 
ve sběrných dvorech měst 
a obcí a u prodejců elektro-
zařízení.

ELEKTROWIN a. s.

Lednice označená třídou A+ šetří nejen peníze, ale i životní prostředí.
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I moderní rychlovarná konvice může šetřit rozpočet domácnosti.
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NÁZEV A POPIS KROUŽKU VEDOUCÍ VĚK CENA
HUDBA      
Muziky Sedmikvítku – Pro děti, které hrají na housle, flétnu, basu, klarinet nebo cimbál. Ing. Vojtěch Stříž od 8 let 450 Kč
TANEC      
New S. D. I. – Stávající taneční skupina tančící Hausse, Dancehall, Krump, Wackink aj. bude doplněna na základě 
výběrového řízení.

M. Janda, K. Dobiášová od 12 let 850 Kč

New S. D. II. – Pro loňské účastníky. Přijímáme nové členy jen v omezeném počtu. Taneční styl je Street dance. Bc. Robert Utria 12–15 let 750 Kč
Sedmikvítek I. – Pro děti, které by chtěly tančit ve Valašském souboru. Taťána Bednářová 5–7 let 450 Kč
Sedmikvítek II., III. – Příprava na festivaly a vystoupení – tanec, hudba, zpěv. Schůzky 2× týdně. Přijímáme i nové členy! Mgr. Jana Šamánková   450 Kč
Taneční klub STYLE BABY – Pro loňské ,,Kalifornské kabrňáky”, různé taneční styly, vystoupení ve skupině, pohybové hry. L. Štefková, M. Šenkeříková od 9 let 650 Kč
Taneční klub STYLE – Pro loňské účastníky, se zaměřením na styly STREET a SHOW DANCE, u nových zájemců 
proběhne konkurz.

L. Stavárková, 
T. Bartoňová

od 14 let 850 Kč

BABY dance – Tanec, vystoupení ve skupině, pohybové hry. Soutěže a přehlídky. B. Balážová, P. Jarošová od 6 let 600 Kč
ZumbAtomic – pohybová průprava na rytmickou latinskoamerickou hudbu. Doprovodné pohybové hry. 10Kč/schůzka + 
lektorné formou permanentky.

Monika Paprskářová 4–12 let
500 Kč 
900 Kč

Cvičení s hudbou – Pohybová průprava, koordinace pohybu, rytmika. Bc. Ilona Golichová od 6 let 500 Kč
Florbal – základy hry, pohybová průprava, příprava na turnaj. Schůzky 2x týdně. Zbyněk Caisberger 10–15 let 1 500 Kč
Jóga pro každého – Regenerační cvičení. Ludmila Liberdová od 12 let 500 Kč
Jóga pro muže – Regenerační cvičení. Ludmila Liberdová od 15 let 500 Kč
Stolní tenis – Základy stolního tenisu, účast na soutěžích okresního přeboru mládeže. A. Hüttl, P. Hazuka 6–10 let 650 Kč
Střelecký kroužek – Sportovní střelba jen pro vážné zájemce. František Vyskočil od 13 let 650 Kč
Taekwondo – Kurz korejského bojového umění a sebeobrany. Jen pro vážné zájemce! Václav Vašek od 8 let 1 000 Kč
VÝTVARKA      

Keramika – Tvořivý kroužek pro děti, začátečníky i pokročilé. Práce s keramickou hlínou, barvítky a glazurami. Plátová 
technika, hliněná batika, otisky do hlíny aj.

Mgr. D. Klímková, 
Mgr. H. Papicová, 
L. Liberdová

6–18 let
850 Kč 
950 Kč

Kumštýři – Tvorba z papíru, hlíny, přírodnin, textilu, netradiční doplňky do pokojíčku, dárečky na Vánoce, Velikonoce, 
maminkám.

L. Liberdová
1.– 5. 

třída
600 Kč

Šperkaření – Výroba šperků a jiných zajímavých ozdob z tradičních i netradičních materiálů.
Mgr. S. Šrubařová, 
H. Smolanová

od 9 let 800 Kč

Tvořilky – Rukodělná činnost (origami, plstění, batikování, vyšívání, výroba svíček, dekorací...). Mgr. Hana Papicová od 11 let 800 Kč
DIVADLO      
Zvoneček – Pro nejmenší děti, které se chtějí naučit pohybovat na jevišti, vyrábět kulisy, loutky, kostýmy. Jiří Hauser 5–8 let 550 Kč
Zvonek – Pro pokročilejší nadějné děti, které se chtějí stát herci. Psaní vlastní divadelní tvorby, účast na festivalech 
a přehlídkách.

Jiří Hauser 9–12 let 650 Kč

Zvon – Pro nadějné herce. Psaní vlastní divadelní tvorby, účast na přehlídkách, filmování. Jiří Hauser 13–18 let 650 Kč
KLUBY      
Artušovci + Rychlá rota – Zábava, hry v klubovně i přírodě, tábory. Pro holky a kluky, kteří nechtějí věčně sedět doma. Mgr. M. Podžorný 7–18 let 550 Kč
Žlutý kvítek – Táboření, víkendovky, zábava, kytara, hry, výlety, zážitky, morseovka, uzly, semafor, značky, přátelství, 
emoce…

J. Hilšer, B. Podzimková 6– 8 let 550 Kč

RŮZNÉ      
MAGIC: the Gathering – Zajímavá karetní hra ze světa fantazie, kde se hráč stává kouzelníkem a pomocí kouzel ničí své 
nepřátele.

Roman Frnka od 8 let 650 Kč

Desk–kar – Tradiční i netradiční stolní a karetní hry (Bang, Citadela, Pocker…). Mgr. M. Podžorný 9–15 let 10 Kč/ sch.
Pokémoni – Zajímavá karetní hra, výměna karet. Určeno pro začátečníky. Bc. Ilona Golichová 7–12 let 10 Kč/ sch.
Šikulky – vaření, pečení, studená kuchyně, moučníky, cukroví… Bc. Ilona Golichová 9–12 let 800 Kč
Šikovná hospodyňka – Nejen česká, ale i zahraniční kuchyně s profikuchařem. Zbyněk Caisberger 11–15 let 850 Kč
Rybáři – Základy rybářské techniky pro začátečníky i pokročilé, povolenka k lovu v ceně. B. Bartoš, L. Chlebek 8–15 let 750 Kč

Všehochuť pro AUTÍKY – Zábavná odpoledne pro handicapované děti. Pohyb, tvoření, odpočinek, komunikace…
Mgr. Silvie Šrubařová, 
Barča Balážová

od 8 let 600 Kč

TECHNIKA      

Elektronika – Výroba a montáž elektronických obvodů, hraček, modelů.
M. Vetešník, 
Ing. P. Papica

od 4. 
třídy

750 Kč

Letečtí modeláři – Pro kluky se šikovnýma rukama a zájmem o modelařinu. Ladislav Knebl od 10 let 600 Kč
PRO NAŠE NEJMENŠÍ      
Klub Slůně – Pondělní a středeční společná dopoledne při hrách, dovádění v herně i na zahradě. 
Pro maminky s dětmi. 20 Kč dospělý, 10 Kč dítě.

Ludmila Liberdová, 
Lenka Parůžková

   

Školička – Pohybová a rukodělná pravidelná činnost v úterý a ve čtvrtek od 9 do 12 hodin. Vstup/50 Kč, 
permanentka 460 Kč/10 vstupů.

Ludmila Liberdová, 
Lenka Parůžková

3–5 let  

DÍLNY S VOLNÝM VSTUPEM      
Kouzelná hlína – Práce s keramickou hlínou, glazurami, točení na kruhu. Každou středu a čtvrtek. Vstup: rodič 30 Kč, dítě 
20 Kč, dospělý 40 Kč.

Mgr. Dana Hrubišová    

Netpůda – volný přístup k internetu, PC hry. Jakub Golich od 6 let zdarma

KROUŽKY CVČ ASTRA 2011/2012

Podrobnější informace o kroužcích, data pravidelných schůzek, fotografie a informace o volných místech najdete na webových stránkách www.astrafren.cz
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I kamarádovi půjčujte peníze
jen na základě smlouvy!

Už se vám někdy stalo, že jste dobrému sou-
sedovi-kamarádovi, který se ocitl v  tíživé 
finanční situaci, půjčili peníze? 
Na poradnu Sdružení obrany spotřebitelů 
Moravskoslezského kraje se obrátila spo-
třebitelka, která se slitovala nad sousedem. 
Dostal se do tíživé životní situace, a protože 
s  ním vycházela vždy velice dobře, půjčila 
mu peníze, nemalou částku, 30  000 korun. 
Soused se nyní k  vrácení zapůjčené částky 
nemá a  svým chováním dává najevo, že se 
věřitelka peněz asi nedočká. 
Protože se nejedná o  první případ v  porad-
ně, Sdružení obrany spotřebitelů MS kraje 
varuje spotřebitele před takto poskytovaný-
mi půjčkami.
Pokud jste už peníze půjčili a dlužník se vám 
teď jen vysmívá, podejte žalobu k  soudu. 
Na jejím základě může soud vydat platební 
rozkaz, a  to i  bez slyšení dlužníka. Vzhle-
dem k  tomu, že důkazní břemeno u  soudu 
je na tom, kdo peníze zapůjčil, je ideální mít 
s  dlužníkem podepsanou smlouvu o  půjčce 

s uvedením částky a termínu splacení. Jest-
liže s dlužníkem nemáte nic sepsáno, může 
vám pomoci i výpis z účtu, jestliže jste peníze 
zaslali bankovním převodem. 
Aby se však soud vaším případem zabýval, 
je nutné zaplatit soudní poplatek. Pokud 
spor o  dlužnou částku vyhrajete, dostanete 
ho zpět. Pokud soud vydá platební rozkaz, 
má dlužník na zaplacení dlužné částky včet-
ně nákladů soudního řízení 15 dnů od jeho 
doručení.

Marcela Reichelová,
předsedkyně SOS MS kraje

reichelova@sos-msk.cz, tel. 602 722 584

Kontakt: Sdružení obrany spotřebitelů
Moravskoslezského kraje
Tel/fax. 596 111 252, mobil 608 722 582
ostrava@sos-msk.cz

Poradní den ve Frenštátu p. R.:
13.00–16.00 hodin – každou druhou 
středu v měsíci, tel. 556 833 270

V Liščím mlýně se koná 
canisterapeutický víkend
Liščí mlýn, penzion a  chatová osada ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, hostí o  víkendu 10. a  11. září 2011 canis-
terapeutický víkend, organizovaný občanskou společ-
ností Podané ruce z Frýdku-Místku. Ta už více než 11 let 
pomáhá těm, kteří si sami pomoci nemohou. Canistera-
pií se rozumí léčebný kontakt psa a člověka, kdy terapeuti 
vodí vycvičené
psy do domo-
vů pro senio-
ry, zdravotnic-
kých a dalších 
zařízení. 
Zájemci 
mohou na této 
akci absolvo-
vat seminář, 
složit speci-
ální zkoušky, 
navázat nová 
přátelství 
a předat si 
zkušenosti.

-red-

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu od 19. do 30. září 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00 
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 16.00–21.00

čt 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Do 18. září 2011 je bazén uzavřen z  důvodu oprav. V  pondělí, 
středu a  pátek v  době školního vyučování od 8.00–12.15 hodin je 
k dispozici ke koupání jen polovina velkého bazénu.

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. 
o. s. – září 2011

Běh na lyžích
•	 Sobota 7. 9. 2011 v 16.00 h. – běžecké tratě na Pustev-

nách: Frenštátský běžecký pohár – přespolní běh pro 
všechny kategorie

Turistika pro seniory
•	 Středa 14. 9. 2011 v 6.20 hod. z nádr. ČD
	 Sk B: vlakem do Kopřivnice, pěšky Šostýn, Č. kámen, 

Štramberk
	 Sk. A: stejné, pokračuje Lichnov, Březiny, Frenštát p. R.
•	 Středa 28. 9. 2011 – Oslavy 90 let tur. chaty na Prašivé
	 Program bude upřesněn.

Skoky na lyžích
•	 Sobota 3. 9. 2011 ve 14.00 h. v  areálu skokanských 

můstků: Mistrovství ČR – muži, ženy, junioři a dorost
•	 Neděle 4. 9. 2011 v  10.00 h. v  areálu skokanských 

můstků: Mistrovství ČR – muži, ženy, junioři a dorost

Muzeum ve Frenštátě 
pod Radhoštěm
výstavy a programy 

JINDŘICH ŠTREIT
Lidé Třineckých železáren
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava fotografií potrvá do 18. září 2011

ŽIVOT A DÍLO ALBÍNA 
POLÁŠKA
Přednášková síň Muzea ve Frenštátě p. R.
Repríza výstavy dokumentů potrvá do 30. října 
2011

„NAŠI STAŘENKA PRAVILI“
Animační muzejní program pro MŠ a 1. st. ZŠ, ve 
kterém je představován život dětí pod Radhoštěm 
v  minulosti, jejich zábavy i  povinnosti či všední 
a sváteční chvíle v nejužším kruhu rodiny. Součástí 
programu jsou ukázky a předvádění dochovaných 
dobových reálií a exponátů, které jsou také předlo-
hou pro související aktivity. Účast na programu je 
nutno rezervovat prostřednictvím uvedených kon-
taktů:
tel. 556 835 936
e-mail: muzeumfrenstat@atlas.cz

Otevírací doba:
úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00
sobota a neděle 9.00–15.00 
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumfrenstat.cz

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová, zápisné: 20 Kč/
schůzka, schůzky: každé úterý, první schůz-
ka 4. 10. (18.00–19.30 h.)

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň, zápisné: 20 Kč/
schůzka, schůzky: každá neděle, první 
schůzka 2. 10. (18.00–19.30 h.)

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček, schůzky: každou 
sudou neděli, první schůzka 9. 10. od 10.00 h.

Cvičení rodičů s dětmi – Pro předškoláky
Vedoucí: Gabriela Golasová, zápisné: 20 Kč, 
členové Orla zdarma, schůzky: každé úterý, 
první schůzka 4. 10. (16.00–17.30 h.)

Keramika pro děti (od 6 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková, zápisné: 25 Kč/
schůzka, každý lichý čtvrtek, první schůzka 
29. 9. od 15.00 h.

Praktická dívka
Vedoucí: Svatava Svíčková, schůzky: čtvrtky. 
– nepravidelně, od 15.00 h.

Scholička – Příprava dětí na sborový zpěv
Vedoucí: p. Fialková, každý pátek od 16.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: p. Fialková, každá neděle od 16.00 h.

Misijní klubko – Pro děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovancová, pátky od 10.00 h.
www.misijniklub.estranky.cz
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Frenštát pod Radhoštěm

V úterý 6. a ve středu 7. září 2011 vždy v 19.30 
hodin

INTIMNÍ PAST

Film VB, USA s titulky

Mladá doktorka Juliet se po rozchodu 
s  manželem přestěhuje do Brooklynu. Chce 
začít nový život v  překrásném a  prostor-
ném apartmánu. Záhadné události ji vedou 
k podezření, že v bytě není sama, a brzy se její 
obavy stanou skutečností. • Mládeži do 15 let 
nepřístupný, 91 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

Od pátku 9. do neděle 11. září 2011 vždy 
v 19.30 hodin

ŽENY SOBĚ

Film USA s titulky

Smolařka Annie je všechno, jen ne úspěšná. 
Jediný světlý bod v  jejím životě představuje 
kamarádka Lillian. Ta jí právě oznámila, že se 
bude vdávat, a Annie pochopitelně slíbila, že jí 
se svatebními přípravami pomůže. • Mládeži 
do 15 let nepřístupný, 125 minut, vstupné 65 
a 70 Kč.

V  úterý 13. a  ve středu 14. září 2011 vždy 
v 17.00 hodin

PAN POPPER A JEHO TUČŇÁCI

film USA v českém znění

Hřejivá rodinná komedie vypráví příběh 
úspěšného newyorského podnikatele. Jedno-
ho dne mu pošta doručí neočekávanou zásil-
ku. Šest krabic, ze kterých vyleze šest živých 
tučňáků, které pan Popper, jak se následně 
dozví, zdědil. • Mládeži přístupný, 95 minut, 
vstupné 65 a 70 Kč.

Od pátku 16. do neděle 18. září vždy v 19.30 h.

MUŽI V NADĚJI

Český film

Může být nevěra základem šťastného manžel-
ství? Šarmantní bonviván Rudolf je o  tom 
přesvědčen: „Ženská má mít pocit, že o chla-
pa musí bojovat, musí se snažit, aby si ho 
udržela. A  hlavně, ženská se nesmí nudit!“ 
Nová komedie Jiřího Vejdělka. • Do 12 let 
nevhodný, 115 minut, vstupné 80 Kč.

V úterý 20. a ve středu 21. září vždy v 19.30 h.

CIGÁN

Česko-slovenský film

Adamovi, čtrnáctiletému romskému chlapci 
z  osady, zabijí otce. Matka po pohřbu dlou-
ho netruchlí. Chce zabezpečit děti, a  tak se 
provdá za otcova bratra – zloděje a  lichváře 
Žiga. Adamovi se ze dne na den změní život. 
• Pro mládež do 12 let nevhodný, 107 minut, 
vstupné 65 a 70 Kč.

Ve čtvrtek 22. a v pátek 23. září vždy v 19.00 h.

DĚDEČEK AUTOMOBIL

Představení Těšínského divadla

Předplatné v IC města, tel. 556 836 916

V sobotu 24. a v neděli 25. září vždy v 17.00 h.

AUTA 2

Animovaný film USA v českém znění

Hvězdné závodní auto Blesk McQueen a jeho 
přítel, jedinečný odtahový vůz Burák, se 
dostanou na úžasná místa, když je jejich cesta 
zavede za moře. Tam budou soutěžit ve vůbec 
prvním celosvětovém závodě Grand Prix, kde 
se má rozhodnout o  nejrychlejším autě na 
světě. • Mládeži přístupný, 91 minut, vstupné 
70 a 75 Kč.

V úterý 27. a ve středu 28. září 2011 v 19.30 h.

ZKAŽENÁ ÚČA

Film USA s titulky

Elizabeth Halseyová (Cameron Diaz) je uči-
telka, která by z  chování dostala přinejmen-
ším dvojku. Pije, bere drogy a  nemůže se 
dočkat, až si najde dobře situovaného muže, 
který se o  ni postará, a  ona bude moci svou 
kariéru učitelky definitivně opustit. • Do 12 
let nevhodný, 92 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V pátek 30. září 2011 v 19.30 h.

RYCHLE A ZBĚSILE 5

Film USA s titulky

Nohou zašlapávají pedál plynu do podlahy, 
jednou rukou řídí a  v  té druhé třímají zbraň 
nebo aspoň ukazují vztyčený prostředník. 
Jsou prostě rychlí a zběsilí. Už popáté. • Pro 
mládež do 12 let nevhodný, 130 minut, vstup-
né 65 a 70 Kč.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI:

Ve středu 7. září 2011 ve 13.30 h.

Pásmo krátkých filmů

Mládeži přístupný, 65 minut, vstupné 10 Kč.

Ve středu 21. září 2011 ve 13.30 h.

Pásmo krátkých filmů

Mládeži přístupný, 62 minut, vstupné 10 Kč. 

Změna programu vyhrazena

V  sobotu 17. a  v  neděli 18. září 2011 vždy 
v 17.00 hodin

KUNG FU PANDA 2

Animovaný film USA v českém znění

Po si užívá život Dračího bojovníka, který 
s přáteli, Tygřicí, Jeřábem, Kudlankou, Zmi-
jí a  Opičákem, hájí rodné údolí. Pohodu ale 
naruší zprávy o  zlosynovi, který plánuje zni-
čit umění kung fu. • Mládeži přístupný, 91 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Na říjen připravujeme:
Frenmusic – hudební festival, Můj báječný 
rozvod – komedie s Eliškou Balzerovou, Vác-
lav Koubek – koncert, Půlkolony tanečních 
kurzů

Začínají
taneční!
Městské kulturní středisko Frenštát 
p. R., Dům kultury, přijímá chlapce 
a  dívky do odpoledních tanečních 
kurzů.

Proběhnou ve 12 lekcích během září 
až prosince 2011, vždy v  sobotu od 
14.00 do 16.30 hodin. Kurzovné činí 
1 500 Kč a přihlášky je možné vyzved-
nout v  kanceláři Domu kultury, ul. 
Dr. Parmy, v pondělí a středu v 8.30 až 
12.00 a 13.00–16.00 hodin a v úterý, 
čtvrtek a  pátek v  8.30–12.00 hodin. 
Tel. 556 835 397.	 -lbk-

2.–4. 
9.

Mistrovství České republiky 
v horském maratonu Beskydská 
sedmička, náměstí

Zatímco závodníci půjdou nebo poběží 
87 km přes hřebeny Beskyd, tak na frenštát-
ském náměstí bude po celou dobu závodu, 
tedy od pátku do neděle, probíhat bohatý kul-
turní program. Účast na této významné akci 
přislíbila už celá řada významných osobností 
sportovního a  společenského života. Přesné 
informace na samostatných plakátech.

13. 9. Antonín Kroča – olejomalba, 
17.00 h., VS A. Poláška 

Výstava potrvá do 27. 9. 2011.

17. 9. Taneční kurzy, 14.00 a 16.45 h., 
velký sál DK

Zahajovací lekce tanečních kurzů. M ěstská knihovna           
1.–31. 
9.

Ohlédnutí za výstavami pořáda-
nými Městskou knihovnou

22. 9. Opakování besedy Václava Ďat-
ky: Vzdálená země Mongolsko, 
15.00 h., malý sál DK, vstup 
volný

Svaz tělesně postižených a  Městská knihov-
na ve Frenštátě pod Radhoštěm společně 
pořádají setkání na téma „Vzdálená země 
Mongolsko“. Uskuteční se ve čtvrtek 22. září 
2011 v 15.00 hodin v malém sále Domu kul-
tury ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Václav Ďatka mladší, který tuto zajímavou 
zemi v Asii navštívil v  létě loňského roku, se 
již o zážitky podělil v čajovně Magnolia v říj-
nu 2010. Nyní je nabídne ještě jednou spolu 
s  atraktivními fotografiemi hlavního města 
Ulanbátaru, pouště Gobi, solných jezer 
a  zajímavých lidí. Srdečně zváni jsou nejen 
členové Svazu tělesně postižených, ale i další 
zájemci, kteří poprvé nemohli přijít

Drahomíra Macová,
Martina Burianová

www.frenmusic.com

fren music
festival 2011

Pátek 14. října 2011 od 16.00 h.
Dům kultury Frenštát p. R.

Láďa Křížek, Rybičky48, 
Morčata na útěku…

•	 7. ročník
•	 7 scén
•	 40 kapel
•	 30 DJ’S

Největší hudební událost Frenštátska 
a okolí! 
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Ve dnech 12. a  13. srpna 
2011 uspořádal švýcarský 
klub VSV Einsiedeln ve 
skokanském areálu v  Ein-
siedelnu souběžně s  Letní 
Grand Prix na můstcích 
HS 50, HS 77 a  HS 117 
s  umělou hmotou Mistrov-

ství Evropy Veteránů 2011 
– IMC-Masters Skijumping. 
Ve věkové kategorii 40–44 
let reprezentoval Českou 
republiku na dvou můstcích 
HS 77 a HS 117 frenštátský 
odchovanec Zbyněk Mikes-
ka z  T. J. Sokol Kozlovice, 

koučovaný svým otcem 
Pavlem. Díky nim zazněla 
při slavnostním vyhlášení 
pod můstky dvakrát česká 
hymna. 
Výkon Zbyňka Mikesky byl 
přitom na Masters absolut-
ně druhý nejlepší.	 -Sed-

Konal se Noční přechod Lysá hora–Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť uspořádala ve 
dnech 18.–19. června 2011 již 25. ročník 
Nočního přechodu Lysá hora–Velký Javor-
ník. Délka trati byla 55 km a  převýšení 

2  290 m. Za standardního počasí se akce 
zúčastnilo 450 účastníků, z toho 350 mužů 
a  100 žen. Byli z  Čech, Moravy, Slezska, 
Slovenska a Polska.	 Dan Jalůvka

Přijímáme děti do plaveckého oddílu
Plavecký oddíl zahajuje oficiální 
tréninkový plán pro všechny plav-
ce i  začátečníky, po otevření kryté-
ho bazénu, 19. září 2011 v  16.00 
hodin. Do plaveckého oddílu přijí-
má nové děti od pěti let se zdatností 
do velkého bazénu. Pro ty nejmen-

ší, kteří ještě neumějí sami plavat, 
bude plavecký kurs zahájen 4. října 
2011 v  16.00 hodin. Více informa-
cí naleznete na naší nástěnce na 
bazéně, popřípadě pište na e-mail: 
v.krischke@kenet.cz.

-vk-

Letošní BYKEKAP byl ve znamení originálních valašských cen
Začátkem července se Horečky 
staly dějištěm 2. ročníku závo-
du horských kol BYKEKAP 
2011. Na startovní čáru před 
restauraci Rekovice se postavilo 
90 závodníků, kteří absolvovali 
trať s  délkou 33 km. Nejvýše 
položeným bodem byl Velký 
Javorník. 
Nejlépe se s tratí vypořádal Karel 
Hartl (Kellys Bike Ranch team). 

Zvládl ji v  čase 1.31:35. Nej-
lepší ženou se letos stala Lucie 
Javorová (CK Hvozdná) s  časem 
2.16:40. Na stupních vítězů se 
vystřídali tři nejlepší z devíti kate-
gorií, kteří si převzali originální 
ručně vyřezávané ceny s  logem 
závodu, dřevěné medaile a  další 
ceny. Oceněn byl také nejlepší 
vrchař z Velkého Javorníku (Karel 
Hartl) a nejlepší tři týmy. 

Součástí letošního BYKEKAPU 
byl opět dětský závod, který si 
nenechalo ujít 52 dětí všech 
věkových kategorií. Nejpočet-
nější skupinku tvořili ti nejmenší 
na odrážedlech. Další dvě sku-
pinky vyzkoušely již náročnější 
tratě v  terénu Horeček. Děti na 
stupních vítězů získaly medaile, 
diplomy a  sladké ceny. Byla pro 
ně připravena také tombola. Fo
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Třešničkou na dortu této sportov-
ní soboty se stal recesní závod na 
šišokolech – speciálních valaš-
ských strojích.
Za Sportovní klub Valašského 
království děkuji všem za účast, 
dále sponzorům, restauraci 
Rekovice a  celému organizační-
mu týmu.

Vlaďka Prašivková

Zdolejte Velký Javorník na horském kole

Pohorská jednota Radhošť pořádá v  sobotu 10. září 2011 již 20. ročník 
veřejného Závodu horských kol na Velký Javorník. Start je v 10.00 h. od 
Hospůdky na Žabárně, Papratná 1858, Frenštát p.  R. Prezentace pro-
běhne od 7.30 do 9.15 h. Startuje 15 ženských a mužských kategorií, od 
žákovských po veteránské. Délka trati je 8,9 km, součet převýšení 580 m. 
Přijďte se aktivně zúčastnit nebo povzbudit závodníky. 
Více na www.pohorskajednota.cz/prihlaska.	 -red-

V Rožnově p. R. zvítězil
Jiří Mazoch

Zbyněk Mikeska 
dvojnásobným 
mistrem Evropy 
veteránů

Zbyněk Mikeska při vítězném letu na můstku HS 
117 v Einsiedelnu

Dne 13. srpna 2011 uspořádali rožnovští lyžaři za překrás-
ného počasí na můstku K70 m pokrytém umělou hmotou ve 
svém skokanském areálu „na Bučiskách“ v rámci 53. roční-
ku mezinárodních závodů „Pohár starosty města Rožnova 
p. R.“ Letní Republikové klasifikační závody mužů + junio-
rů a dorostenců pro rok 2010. Zúčastnilo se jich 64 skoka-
nů z České republiky, Polska, Slovinska a Ukrajiny.
V hlavním závodě mužů a juniorů potvrdil roli favorita čes-
ký reprezentant Jiří Mazoch z T. J. Frenštát p. R. (251,3 b., 
73,5 + 75,5 m), který tím udělal velkou radost též svému 
novému trenérovi Zdeňkovi Krompolcovi.	 Jiří Sedláček

Vítěz 53. ročníku „Poháru Starosty města Rožnova p. R.“ 
Jiří Mazoch – T. J. Frenštát p. R.
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